EXERCICE 2 6 points
Commun a tous les candidats

Dans cet exercice, les résultats des probabilités demandées seront, si nécessaire, arrondis au milliéme.

1. a. On traduit la situation par un arbre pondéré.
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b. Il faut trouver P(IMNT) = P(M) x Py4(T)=0,4% 0,9 =0,36.
c. Onademéme P(Mn T] =P(M] x Pr(T) = 0,6 x 0,15 = 0,09,
D’apreés la loi des probabilités totales :
P(T)=P(MNT) +P(Mn T] =0,36+0,09 = 0,45.
P(MNT) 0,36 36 9x4 4 8
P(T) 0,45 45 9x5 5 10
2. a. On suppose que le nombre de chats est assez important pour que I'on puisse assimiler le
choix des 20 chats a un tirage avec remise.
La variable X suit donc une loi binomiale de parameétres n = 20 et de probabilité p = 0,45
trouvé a la question 1. c..
b. Onap(X=5) = (250) x 0,45% x (1 —0,45)29-° = 15504 x 0,45° x 0,55!° =~ 0,0365 soit environ
0,037.
c. La calculatrice donne P(X <9) = 0,414.

d. Il faut trouver Pr(M) =

, 0.

d. On sait que l'espérance E=nx p=20x0,45=09.
Cela signifie que sur un grand nombre d’échantillons il y aura en moyenne 9 chats positifs
par échantillon de 20.
3. a. Onaencore une loi binomiale de parameétres n et de probabilité d’étre positif de 0,45.
OnaP(X=0) = (g) x0,45° x 0,55" =0,55".
Donc p, =1-P(X =0) =1-0,55".

b. En partant de n =0, le programme calcule p, et augmente la taille de I'échantillon de 1 tant

que pp <0,99.
c. On cherche donc r tel que 1-0,55" > 0,99 < 0,01 > 0,55", d’ol1 par croissance de la
In0,01
fonction logarithme népérien :1n0,01 > nln0,55 < 055 < n (carln001 < 0).
In0,01
Or —= % 7,7.
In0,55

Conclusion : le programme renvoie la valeur 8.







